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Iparunk pártolása.
(I.) Pár Ítél, előli az a hír jeleni meg 

a fővárosi lapokban, hogy Szegeden a ma
gyar ipar pártolása érdekében hatalmas 
zászlóbontás indult meg, a mennyiben 
harminczkilencz társadalmi és kulturális egye
sület szövetkezeit iparpártoló szövetséggé, 
melynek egyetlen programmja : maggar ipar- 
czikket keresni és remii.

Valóban okosabban és észszerűbben 
nem leltet megoldani ama az élet tapasz
talatai által javasolt axiómát: ,Segils ma
gadon és Isten is megsegít." A mióta Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi miniszter megin- 
ditotla a maga nagyszabású akcziójat a 
magyar ipar gyámolilása érdekében, azóta 
országunk közönsége minden segélyt a 
mindenható kormánytól várja, elfeledve, 
hogy a kormány is csak bizonyos termé
szetes korlátokhoz kötött eszközök fölött 
rendelkezik. És ha a kormány a maga jó
akaratának böségkürtjél teljesen ki is öntené 
az istápolásra utalt magyar iparra, úgy ez 
még mindig nem felelne meg a minden 
oldalról sürgetett ezer és egy igémnek.

Arra nem gondolt a magyar társadalom, 
hogy a magyar ipar gyámolilása az ö szent 
kötelessége is. Hogy ezl az égető kérdést 
első sorban csakis társadalmi úton lehel 
helyesen és czélszerüen megoldani. Ha 
maga a társadalom tömör sorfallá fog sora
kozni. ha vállvetett erővel lóg hozzálátni a 
magyar ipar öntudatos és következetes pár
tolásához, akkor új irányok, új ösvények 
nyílnák meg a magyar ipái' jövője elölt.

Ha a magyar közönség egyesülni fog 
ama szeld fogadalomban, hogy kizárólag 
magyar iparczikket akar keresni és venni, 
ha a társadalom vezetői és hangadóiként 
jelentkező társas egyletek e tekintetben elől
járnak a jó példaadással, ha megragadják 
azt a zászlói, a melyre a magyar ipar pár
tolása van felírva, akkor meg lesz alapítva 
a magyar ipar jövője és sikeresen meg lesz 
oldva ezen fontos közgazdasági kérdés

JT Á R C Z A.

Kaudelné kukliprédikácziói.
IV.

Boldizsár egy este egyik barátjával, akit vendégül 
lat magánál, elbeszélget.

No, szép gazdálkodás ez éjfél utánig fönn 
maradni. Ó én Istenem. Ez a hideg! Hisz oly 
hideg vagy, mint a jégesap. Ez megöli az embert.

A’// rogyok a hibás? Miért zártam el a tü
zelői? Hogy gondolhattam, hogy a gazda a czim- 
borájával egész éjjel elmarad. Nem hanoin, lm 
néha-néha egyik -másik barátodat elhozod ide. de 
kérlek kérdezz meg máskor, hogy van-e valami 
vacsorára? Az a szép sonka jó lelt volna holnap 
ebédre es most oda van. Ha ezl igy folytatod es 
minden este ide liozasz egy csapat embert, akik 
kamrámat kiürítik, akkor több pénzt kell a ház
tartásra adnod, mert annyival, amennyit most 
adsz, nem jövök ki. Boldizsár, lehetetlen, hogy 
ez igy menjen tovább. Ugyan mondd meg. ki liiv 
téged, valaha vacsorára? Pedig elkövetkezik az 
ideje annak, hogy szükséged lesz rá, vagy pedig 
abba hagyod a vendéghivásl. Az ilyen könnyelmű 
gazdálkodás nem tarthat soka. Ezl magad is be 
fogod látni.

Te hallgass! Csak hallgass, mert tudom en 
j‘d hogy nekem van igazam. Ismerem már a czim- 
boráídat. Előbb kifosztanak, azután kinevelnek. 
Ismerem a világot.

Nem Boldizsár, nem, nem vagyok én olyan.

Eelelós szerkesztő rs laptulajdone.s
Dr. Lemberger Ármin.

Hasztalan lancirozz.uk a hangzatos 
jelszót, hogy pártolni kell a magyar ipart, 
ha vizel prédikálunk és bort iszunk. Az 
egyes elszigetelten állé) egyén a maga szét
forgácsolt erejével persze képtelen az idegen 
áramlatokkal győzedelmesen megbirkózni, 
ile ha a különálló társadalmi erők, a közös 
ezél ailal lelkesítve, egyesülnek, úgv le
hetetlen, hogy a fényes eredmény, a teljes 
anyagi és erkölcsi siker elmaradjon.

Ami Szegeden lehetséges, az nálunk 
Baján is körösztülvihető némi körültekin
téssel és sok jó akarattal és minthogy a 
magyar ipar kérdésének megfejtése karöltve 
jár és szoros kapcsolatban van a helyi ipar 
kérdésének okszerű megoldásával, a magyar 
ipar pártolása egyúttal a helyi ipar párto
lását is maga után vonna.

Ha p. o. a nálunk vezérszerepre hiva
tott ,.Casinó“ elhatározná, hogy élére áll a 
varosunkban lélező többi társadalmi egylet
nek. hogy velük egyesülve megalakítsa az 
iparpártoló szövetséget, a melynek czélját 
a magyar ipar és első sorban a helgi ipar 
pártolása képezné, úgy ez a mi sivár, szo
morú gazdasági viszonyaink közepette na
gyon, de nagyon lendítene helyi iparunkon. 
Gyakorlati úton, nem csillogó frázisokkal, 
hanem teltei kell segélyezni a helyi ipari, 
bele kell oltani társadalmi úton a közönség 
önérzetébe, hogy nemcsak becsületbeli kö
telességet teljesít, midőn a helyi ipart pár
tolja, hanem hogy saját jól felfogott érdeké
ben is cselekszik.

Jó példával, buzdítással, teltekben 
megnyilvánuló lelkesítéssel kell elöljárói a 
társas egyleteknek és akkor java részben 
segítve leend azon nyomorult állapotokon, 
a melyekben városunkban a helyi ipar 
sínylődik.

Tessék megfontolás tárgyává tenni sze
rény indítványunkat azoknak, kiket első 
sorban megillet.

hogy mindenkiről mindjárt a legrosszabbat téte
lezzem föl és nem kell ilyesmit a szememre hány
nod, de nem nézhetem szótlanul, hogy ti. se szó, 
se beszéd, az egész sonkát megeszilek. Jogosan 
kérdezem, mi lesz az ilyen gazdálkodás vége és 
hogyan fog ez végződni? Es ami mar szemlelen- 

: ségnek is beválik, hogy a eznkorsüleményokel is 
megéltétek, mintha a savanyú káposzta nem lenne 
elég jó.

Xcm Boldizsár, nem hagylak (dada). Az volna 
csak a szép: lefeküdni és azt mondani: ..Hagyj 
aludni." Ibit nem virrasztódéin miattad moslanig?

Miért maradtam ébren? Hal azt hiszed, hogy 
nyugton, gondtalanul álomra tudom hajlani a fe- 

í jemel a Indáiban, hogy az étkezőben valaki ami 
kis vagyonkánkat rumban es ezukorban elpocsé
kolja ? Istenemre Boldizsár! gazdag ember lehel
nél. dúsgazdag ember, mert ilyen derék barátaid 
vannak : de nem tudom, ki adna közülök neked 
rumot meg ezekről, ha hozzá mégysz vendégségbe.

(Tqy ! Lássuk csak/ /iát a saranyü. ká/ms:- 
tám nem roll elég jó az atyafinak. Ismersz-e asz- 
szonyl. akinek jobb savanyú káposztája van. mint 
nekeín. Ments isten ! Nem a savanyú káposztával 
volt baja annak az urnák. Édességeket akart es le 
hasonlóképpen Boldizsár, mert le vagy a laiu bo
londja. Maradj csak csendben. Ismerlek mar. A 
le szegény szerencsétlen feleségednek hagyni kell 
magát agyongyötörteim és ki se nyissa a szá
ját - Imi! Kiváncsi vagyok, hogy ki fog édes
ségeket beszerezni, ha ezek elfogylak.

És milyen szemtelenség ! Azt a szegény le
ányt éjjel a' hóförgelegben háromszor is kiliaj- 
szolja a házból, hogy nekik heringel hozzon. Va

Előfizetési árak
Egész evre 10 korona, felévre 5 korona, negyedévre 

2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara 
1901. évi február hó 18-án tartott havi teljes 

ülése.
rády Lajos elnök megnyitván az ülést, 

mindenekelőtt a statisztikai hivatal nagyérdemű 
igazgatójának, dr. Jekelfalussy Józsefnek elhuny
téról emlekezelt meg kegyeleles szavakkal.

Kulinyi Zsigmond titkárnak a kamarai iroda 
jannar havi tevékenységéről szoló jelentése után 
a kamara altért a napirend tárgyalására.

A kamara megállapította annak kivánalossá- 
gal es szükségét, hogy Szegeden, mint a kamara 
székhelyen, első sorban az egész kamarai kerület 
szolgálatára munkaközvetítő intézel létesitessék. 
A kamara meggyőződése szerint ez az intézet 
jelentékeny közérdekei fog kielégíteni az által, 
hogy egyrészt a város és a kerület összes ipari, 
gyári es kereskedelmi vállalatait elláthatja meg
felelő munkásokkal, másrészt pedig az itt nagy 
számban rendelkezésre álló munkások elhelyezé
séről lorvszerüleg gondoskodhalik.

A szegedi munkaközvetítő intézet a keres
kedelemügyi miniszter által meghatározott alap
elvek szerint volna létesítendő és bar ("málló in
tézménynek terveztetik, bizonyos kapcsolatba jut 
a szegedi ipartestületiéi olykép, hogy annak há
zában volna elhelyezendő és az iroda vezetésére 
az ipartestületi jegyző kéretnék föl. Ez alapon a 
kamara 4000 koronában irányozta elő az intézel 
évi költségéit és fölkéri a minisztert, hogy ez 
összegei lárczája terhére engedélyezze, mivel a 
Szegeden eddig munkaközvetítést teljesített ipar
testület és kereskedő ifjúsági egyesület erre a 
szolgalatra eddig nem teltek kiadásokat, de kü
lönben sincsenek oly anyagi helyzetben, hogy az 
intézmény költségeit bármily csekély részeben is 
viselhessék.

Tudomásul vette a kamara az elnökség je
lenlesel arról, hogy a közös hadsereg bőrneinü 
szükségleteinek szállításáról a kerület kisiparosai 
illetve az azok által alakított alkalmi szövetkeze
tek jelentékeny részt kaplak és hogy a kerület 
kisiparosainak átengedett vállalat értéke 72468 
koronát tesz.

Részletesen megokolt veteményes fölterjesz
tést fogadott el a kamara a kereskedelmi alkal
mazottak szolgálati viszonyainak szabályozásáról 
szóló törvényjavaslat tervezetre vonatkozólag. A 
tervezel minden szakaszára ki terjeszkedő véle
mény általános része kijelenti, hogy szívesen 
hozzájárul a kereskedő osztály is minden lelhető 
áldozattal annak előmozdításához, hogy a keres- 

lóban Boldizsár, a le szived gyöngéd, lágy, cso
dálatosan lágy. A ki leged nem ismer, ilyennek 
gondol, de én ismerlek. Jószivünek tartanak téged, 
aki ezl a szegény leányt éjnek idején szélben, 
hóban kihajszolod, hogy hozzon heringel, pedig 
tudtad le is. meg a ezimborad is - - hisz meg
mondtam. hogy náthája es fagydaganala van 
a lábán.

Mit? Hogy nem lehel a lábán náthája? Ne 
crőlles I magad azon, hogyan lehel szavaim értel
mét clcsavarintani. Nem sikerül ez neked. I)c én 
megmondom neked, hogy ez milyen következmé
nyekkel jár. A szegény leány megbetegszik, súlyos 
beteg lesz és akkor elkészülhetsz kifizetni az or
vos es gyógyszerész számláját. Azt megmondom 
mar előre, hogy en egy fillért sem fizetett.

.1:/ kirónod, hogy bár haltál rolna meg? 
Könnyű az ilyet mondani. Az ilyen könnyelmű 
beszedekkel hagyj föl. mert én tudom, hogyha 
valakinek van oka magának a halált kívánni, az 
en vagyok és nem le. Tedd meg kérlek — a 
szívességet és ne álkozódj d oly isszonyúan, mert 
lelek, hogy megnyílik az agy es elnyel. Ne hány
kolódjál. nem hasznai ez. Vagy azt hiszed, ha 
hánykolódói visszaszerzed a rumot és a sonkát, 
amit elég könnyelműen megettetek?

Xcm kell mondanod. hogy az éléskamra kul
csa a zárban colt. Sajnos csak akkor gondoltam 
ra. amikor mar feküdtem és ha nem lelt volna 
oly hideg, hal lementem volna es kihúztam volna 
a zárból,

mulattatott rolna benneteket,? Boldizsár! 
Boldizsár! Te nagyon rossz vagy. Tudom én mire 
gondolsz e- nekem az ilyen dolgokat szó nélkül 

lancirozz.uk
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kedvlnii pálya iiicgnyillassók a társadalom legjobb 
elemei számára. Ezen szempontból bocsátkozik a 
kamara a tervezel tárgyalásába, lia bar megb,h‘- 
löbbnek tartotta volna. Iiogy a kereskedelmi es 
azt mki *p  az ipari alkalmazottakat érintő kérdések 
a kereskedelmi es illetőleg az ipartörvényben sza- 
bályozlassanak. ami még csak a kétségtelenül fon
tos kérdések elodázásával sem járná, mert hiszen 
mind a két törvény általános revíziója mar is 
munkában van es azok törvényhozási megoldása 
a legközelebbi jövő föladatai köze tartozik.

Allalano»ágban megjegyzi a kamara, hogy 
a tervezet, melynek indokolását és igy intenczio- 
janak magyarázatát is teljesen nélkülözi, némileg 
e-\oldalú es elfogult, aminek az alkalmazottak sem 
örülhetnek, mert habar a kereskedelem újabb fej
lődése kétségtelenül megnövelte azon alkalm .út
iak szamát, kiknek ez a foglalkozás élethivatása 
lesz, a mi viszonyaink közölt, miként a kereske
désre évröl-évre emelkedő szambán kiadott uj 
iparigazolványok nagy tömege bizonyítja, arany- 
lalanul nagyobb azoknak a szama, kik a segéd- j 
foglalkozást csak átmenetinek tekintik és néhány 
esztendei segedkez.es után önállósítják magukat.

A kamara egyébiránt üdvösnek tartja az al
kalmazottakról való törvényes gondoskodást oly i 
alakban, amint az az önálló kereskedők túlságos | 
megterhelése nélkül megoldható. A segédekét tarló ; 
kisebb tőkéjű kereskedőkre a segéd elbocsátása, 
kereselképtclensége vagy elhalálozása esetén a fel. ' 
(‘gesz vagy kétévi fizetések kiszolgáltatását a ka
mara nem tartja elfogadhatónak, de nem is meg- j 
nyugtató az az alkalmazottakra és azok csalad
jaikra. mivel könnyen kétségessé válhalík, a köte
lezett végkielégítés tényleges kiszolgáltatása.

.\< m tartja megfelelőnek a kamara e köte
lezettségnek a segéd életbiztosítása áltál való meg- i 
váltását sem. mert először is két biztosítás, I. i. i 
balesetre é> halálesetre való biztosítás kell ahoz. . 
hogy a segéd, vagy családja bizonyos összegre 
jogot szerezzenek, lia a segéd véletlen betegség, 
baleset vagy rokkantság következtében keresetkép- 
telenné válik, vagy elhalálozik. Másodszor meg 
igy is van a keresetképlelenséguek olyan neme, 
mely mellett sem egyik, sem másik biztosítási | 
összeg vagy járadék nem válik esedékessé. De e | 
mellett nagy akadálya a biztosítási megoldásnak 
az. hogy a segédek helyváltozása és időleges tize- I 
lésképtelensége esetén a kötött biztosítások meg- 1 
semmisülnek vagy minimumokban lökésilletnek 
és igy a czél nem éretik el, holott a főnők és a ; 
segéd egyaránt teljes befizetéseket teljesítenek.

Mindezek helyett tehát a szegedi kamara ( 
azon fontos érdekből, hogy a lehetőségig valósag
gal biztosíttassák a kereskedelmi alkalmazottak és 
családjaik jövője, azon megoldást ajanlja, hogy : 
törvényes rendelkezésekkel állíttassák elő a keres
kedelmi alkalmazottak országos ellátási alapja, 
mely a törvény szerint megjelölendő esetekben 
minden alkalmazott vagy családja részére fedez
heti a végkielégítési vagy egyébb meghatározandó 
illetményeket. Ez mindeneseire megnyugtatóbb le
het az alkalmazottakra is. E megoldás mellett az 
alkalmazott helyváltoztatása nem szakítja meg a 
jogszerzés folyamatát és a főnök nem kötelezletik 
ismeretlen, a véletlenek szerint esetleg cíviseibe- I 
tétlenül magas össze ‘gok fizetésére, hanem köte- | 
leztelnék, csupán arra, hogy egyenlően az alkal- j 
mazottaival. bizonyos meghatározott arányú beli- 
zetésekel teljesítsen az alapra, mely mindenkor és 
minden alkalmazottjával szemben teljesíteni fogja 
a szocziális és emberbaráti kötelességeket. A sze
gedi kamara megjegyzi, hogy nem lehet most 
ezélja részletesen megjelölni az ellátási alap egész 

el kell tűrnöm, el kell hallgatnom, amikor semmit | 
sem óhajtók annyira mint elalhatni,

//"</'/ te nem zarars’ a: alvásban ’f De hát 
kicsoda ? Kél hosszú óra óta fekszem itt az ágy- i 
bán azzal a tudattal, hogy ti kelten az étkezőben 
vagytok es a kulcs a kamrában van. Nem is sze- ■ 
relném megnézni a pusztítást, amit végeztetek. 
A hogy beleptél n hálószobáim láttam mar. hogy 
mi történt és hogy pár üveggel ittatok. Csak egy 
dolognak örülök. Amikor a le czimborád a Pacsirta
klubból múltkor szerdán itt volt, meghagytad ne
kem, hogy a legjobb, a legeslegjobb rumból ve- I 
gyek, ami csak a környéken kapható ; én azonban 
óvakodtam, hogy olyan buta és pazarló legyek és 
a legolcsóbból, a legeslegolcsóbból vettem, igen a j 
leghitványabb rumot ittátok.

Az egész sonkából csak a csontokat, a j 
puszta csontokat hagytátok meg; jegyezd meg j 
magadnak, hogy holnap ebédre nincs más. mint ! 
azok a puszta sonkacsontok. A hogy veled ágya
dat. úgy aluszod almodat. Persze, szörnyű dolog, 
hogy a szegény ártatlan gyermekeknek kell a leg
többet szenvedni, de hát az nem az én hibám. 
Miért van a szegény porontvoKiiak ilyen érzéket- í 
len apjuk.

Ki hinné: egy fél üveg rum és egy egész 
sonka egy - - üveg - sonka és egv - egész ' 
rum — ------------

„Ezen szavaknál" jelenti Boldizsár erőt vett - 
rajta, - az én javamra - az álom és végre meg- I 
leltem regen óhajtott éjszakai nyugalmamat.

Fordította : L. M.

rendszerét, jövedelmi forrásait, a hozz íjárulások 
aráiiyail es a nyújtandó ellátások mérvét, mert 
azoknak megálhipilasa sok adat gyűjtését föltéte
lezi,es alapos előtanulmányt s megfontolást igé- 
nvi'l. Arról azonban meg van győződve a kamara, 
hogy (‘zen a nyomon a sikernek több kilátássá! 
volna megkísérelhető a kereskedelmi alkalmazot
tak rokkantsági ellátásának oly megoldása, mely 
mind a kel érdekcsoport helyzetének és igényei
nek megfelelne.

Kimerítő és megokolt észrevételekéi tesz 
z.lán a szegedi kamara véleménye a törvény

javaslat összes szakaszaira, méltányos kiegyen- 
I,lesére törekedvén minden résziéinél a főnökök 
es alkal mázollak egyaránt figyelemre méltó érde
keinek.

A kamara elhatározta. hogy Szegeden, a 
helybeli és közel vidéki mesterek szamára egy 
férliszahó szubaszali lanlblyamol es egy czipész- 
ipari lanlblyamol rendez. Hegedűs Sándor keresk. 
miniszter a kamara elnökségének kérése folytán 
1200 korona államsegélyt engedélyez a kél tan
folyamra. melyek szervezésével a kamara meg
bízta az elnökségei, megszavazván egyszersmind 
500 koronái a végből, hogy a tanfolyamok vidéki 
látogatni számára 5 5 egyenkint 50 koronás ösz
töndíj adassék.

Rokonszenvvel fogadta a kamara az orsz. 
magyar gazdasági egyesület értesítéséi arról, hogy 
kereskedelmi es ipari szakosztályt állított föl. A 
teljes ülés elhatározta, hogy egész kiterjedésében 
teljesíti az ezen szakosztály akezióinak támoga
tását érintő kívánságokat és a nagy jelentőségű 
ezélolt (ismertetése melleit fölhívja a kerület ér
dekeli ezégeil, hogy árjegyzékeiket megküldjék az 
orsz. gazdasági egyesületnek.

Megküldte az országos gazdasági egyesület 
a kamarához a tőzsde törvényes reformja tárgyá
ban az országgyűlés képviselőházához intézett 
fölterjesztését is. Ezt a kamara tanulmányozás és 
a jövő ülésre való javaslattétel végett kiadta 
Bauer Gyula kültagnak.

Több szegedi és kerületi vasáru-kereskedő 
beadványt intézett a kamarához, hogy állást fog
laljon a műszaki kereskedők egyesületének az 
1900. évi XXV. t.-czikk végrehajtási rendeletére 
vonatkozó jogsulallan kívánsága ellen. Ez az egye
sület kéri, hogy a megrendelés-gyűjtés tilalma 
alól kivétessenek „a gazdasági szükségleti műszaki 
czikkek" beleértve ponyvákat, zsákokat, gépalkat
részekéi, kenőanyagokat és gépszijakal, tömítése
ket, kovács és lakatos szerszámokat.

Csányi János pénztárunk előadása alapján 
tárgyalta a teljes ülés az 1900. évi zárszámadá
sokat es a kczelőknekiiek megadta a fölmentvényl. 
A mull évben a kamara bevételei 55552 korona 
53 fillért, kiadásai 50795 korona 57 fillért tettek, 
a pénzmaradvány 4756 korona 96 fillér.

A kamara 1900. évi vugyonszaporodásti 
6794 korona 10 fillér, az év vegén összes tiszta 
vagyona 78322 korona 94 fillér. Ezentúl a nyug
díjalap külön vagyona 41049 kor. 67 fillér.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter 
az iparfölügyeleti és kazánvizsgálati szolgalat egye
sítése alkalmából részletes szolgálati ulasitást ad 
ki és annak tervezetét megküldte a kamarának, 
február 25-ig kérve annak észrevételeit. Ezek föl
terjesztésével az elnökség bízatott meg, mely a 
szolgálati utasítás véleményezése elölt megfogja 
hallgatni az érdekelt gyári és ipari körök kép
viselőit.

Helybeli és vidéki hírek.
Piknik, />/■. Hegedűs Aladárné, Dr. Alföldi 

Lajosné, Dr. Koller Imréné és Dr. Hernhart 
Jánosné úrasszonyok a néhány éve hagyományos 
jó szokáshoz híven I. Iio 18-an a fögVKiuasiumi 
ifjúság részere szükebbkörű . lánczmulatságot ren
deztek. melyet fényes vacsora előzött meg. A 
tánczcslélyen azonban nemcsak az ifjúság, hanem 
még a jelenvolt garde des dames-ók is tánezra 
perdültek, s még az élteséül) úriemberek is tűzzel 
járták ii csárdást, kikel tánezra csalt ti Dankó 
Gábor kitűnő muzsikája. A mindvégig vidám és 
fesztelen hangulatnak a késő reggeli órák vetettek 
véget. Túlzás nélkül elmondhatjuk, hogy ezen 
tánczmuliilság az idei farsang legsikerültebb mu
latsága volt Az érdem fenlnevezett úrasszonyoké, 
kiket ezért az ifjúság részéről a fölléllen elisme
rés és hála jutalmaz. Dicséret illeti őket, mert 
ily kellemesen eltöltött báléjre a jelenvoltak bár
melyike is soka vissza fog emlékezni s az elvitt 
jó benyomást örökre megőrzi. — Jelenvolt asszo
nyok : Dr. Alföldi Lajosué, Hernhart Ernőim, Dr. 
Bernhart Jánosné, Bittermann Józsefné, Gajáry 
Béláim (B.-Almás), Halász Károlvné. Dr. Hegedűs 
Aladárné, Jlozákné, Koller Dezsőim, Dr Koller 
Imréim, özv. Maca Mária. Dr, Nicolaus Béláné 
Szaday Kálmánná. Leányok : Alföldi Ilonka, Bern
hart Anmiska. Bittermann Mariska, Erii Irma Erii 
Lenke. Erii Mariska. Erii Paula, Goldmanii Hedvig 
Goldmann Maria. Halász Edilh, Halász Flóra 
Hegedűs Jolán. Hegedűs Mártim, Nicolaus Anna’ 
Pajor Dóra, Pajor Ilona, Pajor Irén, Pajor Jozefim 
Svarez Ágnes, Szaday Blanka, Szaday Maeza. 
(Jí. G.)

Döntés egy érdekes kihágási ügyben.
Béla lapunk egyik deezemberi számában hirdette 
hogy nála áruk tetemesen leszállított áron, né
mely czikkek gyári áron alul is kaphatók. Egy 
másik helybeli kereskedő feljelentette ezért Fisehert, 
mint a ki ezzel ingerli a közönséget a vásárlásra 
es ezzel az 1884. évi XVII. l.-ez. 51. és 52. §§-ai 
ellen vet. A helybeli rktipilánys.ig az ügyel vele- 
ményezes vegeit elküldte a szegedi keresk. és ipar- 
.  .......alioz. amely a napokban 139 1901. sz. a. 
álirt, hogy véleménye szerint F. H. közzétett hir
detése nem ütközik az 1884. évi XVII. t.-cz. 5| 
és 52. jjjj-aíba. amennyiben nevezett jogosan hir
deti bizonyos áruknak tetemesen leszállított vagy 
gyári áron alul való eladásai anélkül, hogy ezzel 
vegeladásl vagy ingerlő módon való gyorseladást 
ezólozna. A rendőrkapitányság ennek alapján 
az eljárási beszüntette. Ajánljuk ezt a hirdető 

j közönség figyelmébe.
Az ipartestület köréből. Van szerencsém a 

nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 
hogy az ipartestületi ház. építkezési költségei lédé 
zése végeit kihocsájtotl tíz koronás részjegyek 
beváltása folyamatban van. Miért is tiszteletiéi 
kérem az igen tisztelt részvényes urakat, hogy 
Kovács Ferencz ipartestületi szolgának, ki a rész
jegyeket kézbesíti, a részjegyek ellenében ezek 
értékét kifizetni szíveskednének. Czérnay Imre 
ipl. elnök.

Halálozás. Weidinger Ignácz 1901. évi felír 
hó 20-án éjjeli 12 órakor, életének 82-ik évében, 
hosszú szenvedés után, jobblélre szenderüll. A 
boldogultunk hűlt tetemeit február hó' 22-én, pén
teken délután 2 1 'a órakor helyezték nagy részvét 
mellett örök nyugalomra. Az elhunytban özv. 
Reich Bernátné, Weidinger Gyula, Weidinger Benő 
és Milkó Vilmosáé édes apjukat gyászolják.

A filoxera. B. Keresztár község szőlőiben a 
ílloxera jelenléte megálhipiltalván. nevezett község 
határa a földmiv. miniszter rendeletével zár alá 
helyeztetett.

Uj önkéntes tűzoltók B Bresztováczon. Zúnyi 
Bódog közs. jegyző parancsnoksága alatt önkéntes 
tűzoltó testület alakult.

A vetés idejének közeledtével említés nélkül 
nem hagyhatjuk, — a mit különben régen tud 
mindenki, — hogy nincsen hazánkban ezég, mely 
nagyobb bizalomnak örvend, mint Maulhner Ödön 
világhírű budapesti nagyke. eskedése. Különösen 
megbízhatók gazdasági magvai, melyek közül im
pregnált takarmányrépa magvai párjukat ritkítják, 
de kerti magvai is minden versenyen felül álla
nak. Nagyon csudálkoznánk, ha akadna csak 
egyetlen hazai gazda vagy kertész, aki külföldről 
hozatna magot, mikor — mint általánosan isme
retes, a Manthner-féle magvak ép oly elterjedlek 
és közkedveltek külföldön, mint idehaza Magyar
országon. — Az idei 226 oldalra terjedő képes 
árjegyzékből, melyet kívánatra ingyen és bér
mentve küld — is látható, mennyire megérdemli 
a Mautlmer Ödön ezég a világhírnevet.

Halálozás. Özv. Sass Józsefné sz. Penderitler 
Terézia február hó 19-én életének 69-ik évében 
elhunyt. Hüli tetemeit folyó hó 21-én d. u. 4 óra
kor kisérték örök nyugalomra a Rókus sirkertben 
levő családi sírboltba.

Gyászhir. Szemző Gyula földbirtokost súlyos 
csapás érte. Felesége f. lm 15-én Zomborban el
hunyt. Az elhunytban báró Vojnics István dr. me
gyei főispán nagynénjál gyászolja. Temetése 17-én 
délután ment végbe, nagy részvét mellett.

Bolti tűz. Plaveczki András czipészmoster 
üzletében f. hó 22-éről 23-ára virradó éjjel lap
pangó tűz volt, amely egy ponyvát és egy deszkát 
elhamvasztott. Reggel, amikor az üzletet kinyitot
ták, a liiz lángra kapóit, de hamarosan eloltották.

Megszökött ügyelő. A lmjai színtársulat ügye
lője Kanyecsnyi András színházi néven Csabiig 
Andor különböző egyénektől kölcsön kért a szili
ház számára sokféle tárgyal. Ahelyett, hogy visz- 
szaadta volna, elszökött vele. A rendőrség körözi.

Lopás, kalló Mátyás lmjai lakostól többféle 
fehérneműt loptak. A lopással Geledils Anna cse- 

; lédet gyanúsítja, ki ellen a vizsgálatot megin
dították.

A bajai kath. Legényegyletnek f. hó 17-én 
: tartott jólékonyczélu előadással egybekötött tánez- 

mulatsága alkalmával a következő felülfizetések 
lolylak be: Nm. Csúszka György- kalocsai érsek 
30 K., Nm. Plusz Sándor igazságügyminiszler 10 
K., nagys. Vojiiits Dániel apátplébános 8 K. 40 f. 
Melt. Sclnnausz Endre főispán 6 K., mélt. Ilopf 
János nagyprépost 6 K.. főt. Pilger Nándor plé
bános, Vigyázó Vendel plébános, Mnyer Károly 
kir. járásbiró, Dr. Makray László 4—4 K„ nagys. 
Kovátsits Máté apátplébános, nagys. Valils János 
ez. kanonok, főt. Györfiy Sándor plébános, föl. 
Szántó Kamii tanár, főt. Grigorievies Milntin szerb 
plébános, Lalinovits Laura önagys,, Dr. Koller 
Imre, tiszt, llengen József, Czérnay Imre 2—2 K.. 
Koller Imréné önagys. 1 K. 80 f.. Tomcsányi 
Sándor 1 K. 60 f., Bárdi János I K. 40 f.. 
Gugánovits N., Benczák Viluska 1.20—1.20 f. 
Tumsz Islvánné I K„ K. .1. 80 f., Marlinovils 
N. 20 I. L'try Pál I K. 60 f. A nemeslelkü ada
kozóknak a kath. Legényegylet nevében a nyilvá
nosság előtt hálatelt szivvel köszönetét mond a: 
egyleti eliiljánísáy.

segedkez.es
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Uj vasút. A keresk. delini miniszter előmun
kálati engedélyt ndnll. illetve uzl további egv évre 
meghosszabbította gróf 'ZWeA'í József főrendiházi 
Ingnak Diuiapitliijliíl Ordas. I szod. Siikösd. Sz.enl- 
Islvmi irányahaii liajáii/ vezetendő helyi érdekű 
vasútvonalra.

Tolvaj péklegény. Kiss József jmikováezi ill. 
példegény. Iluber l.iirinez bajai lakostól ruhát 
kert. Imgy álarez.osan mulathasson a farsangban. 
A kölcsönkért ruhákkal mogszökölt.

A Budapestre utazó közönségnek ajánljuk a 
Nemzeti szállodai, mely a belváros legélénkebb 
pontján, a Váezi-ulczábaii fekszik. Ezen szálloda 
rövid idő elölt nj tulajdonos, Wiinseh, ismert 
bécsi szállodás birtokába ment al. aki faradságot 
nem kiméi in. I. vendégeinek igényéit minden le- 
kinte.lben kielégíteni.

Első Leánykiházasitásl Egylet m. sz. A felü
gyelő bizottság úgy. mini az előbbi években n 
mérleg megállapítása elolt f. hó 21-én larlotl öle
sében az intézel pénztár- es vagyonállapotának 
fővizsgálatát megejtene és megállapította, hogy 
az intézel vagyona a következő értekekben van 
elhelyezve, és pedig, Befektetés : intézeti ház a 
Teréz-köruton 825,186'04 K., inlézeli ház a
Kerepesi-ulon 664,436'12 K„ Takarékbetétek 
2,058,826'58 K„ Értékpapírok, u. ni. koronajáradék 
és I. rendű kötvények 2.528,920' K.. Kölcsö
nök kötvényekre 251,,134'92 K.. Hivatalnoki nyug
díjalap belel 63,693'94 K., Pénzkészlet 8,996'32 
K., összesen 6,896,393'92 K., mely vagyoni álla
pot, tckintellel azon körülményre, hogy az inté
zel. a lefolyt 1900. évben nászjutalékok és bizto
sított tőkék fejeben 499.410 K. 90 f. fizetett ki. 
nagyon kielégítőnek nevezhető. Bajai főügynök- 
ség: k'iirdő-utcza, Nyiraty-léle ház.

Családi értesítés.
l'ilma leányunknak I'. hó 26-ártt hir

detett esketését a közbejött gyászesel tni.ill 
niárczius hó 12-éi'e halasztottuk.

Weidinger Hermann és neje.

BÚCSÚ.

Mindazon jó barátaimtól és ismerőseim
től. akiktől Bajáról való eltávozásom alkal
mával időm rövidsége miatt személyesen 
bncsut nem vettem, ez illőn mondok szívből 
..Isten hozzád“-ot.

Williger Pál
oki. gyógyszerén/.

Elszámolás.
A ..Bajai Korcsolyázó kgylel" állal 1901. évi 
február hó 16-án rendezett ,,Gy Opá r“-bá 1 

jövedelmeiről.
I. Bevételek:

92 db. előre váltott jegy á 2 kor
25 db. az esti pénztárnál váltott 

jegy á 3 kor. .
Kiváltóit rendező jelvények
Megmaradt lánczrcndekért befolyt 
Felülíizelések .

184 kor.

<•>
27

6 
. 284

20

Összes bevétel 576 kor. 20 íil.
II. Kiadások. 535 kor. 80 fii.

Felesleg . . . .40 kor. 40 íil.
A „korcsolya egylet" által átveti

díszletek . . 68 kor. 40 íil.
Felosztandó tiszta jövedelem 

melyből :
I. A „korcsolya egylet „-re jut
II. Az „Első Bajai Katii. Nöegyl.“

54 kor. 40
54 kor. 40

ti!, 
lil.

Felülfizetni
Kor.

Dr. Alföldi Lajos 2 
Dr. Bernharl János 10 
Billcrmann Károly 2 
Czérnay Imre 3
Erii János 5
l' ischer Béla 2
Dr. Hegedűs A.-né 40 
Özv. Ilerzfeld 8.-né 8 
Hildenslab Rezső 
Imre Gusztáv 
K. K.
Kazal József 
Kollár Ernőné 
Dr. Koller Imre 
Dr. Koller Imréné 
l.atinovits Laura 
Magyar Balázs 
Dr. Makray László

szíveskedtek:
Kor.

->
4 
o

Manónk l’alrikiié 
Dr. Mayer Károly 
Milassevils Erzsi 
Miillor József 
Pesehkc Károlyiul 
l)r. Plósz Sándor 
Polliik Bernül 
Polliik Lajosnc 
Beieli Vidor 
Bosenberg Mónié 
Sárdi János 
Sehmausz Endre 
Somogyi Emil 
Somogyi Gyula 
Dr. Szirmai Vidor 
Tury Mélyíts 
Br. Vojnils István 
Wet'uer Hugó 

felülfizelöknek, nem 
anyagi sikere érdekében

o
4
2
o
2

60
40

.)
1
6 I

Mind eme lisztéit 
lőttben a bál erkölcsi és , „ 
szives készséggel fáradozott mélyen tisztelt úrnők
nek és uraknak őszinte köszönetéi mond

Baján, 1901. február 22.
A korcsolyázó egylet elnöksége.

CSARNOK.
A bajai korcsolyázó egylet gyopár bálja.

Az.l a lázas érdeklődési. melylyel varosunk 
hálózó közönségé a bajai korcsolyázó egvletnek 
az első kalh. nőegylellel karöltve rendezeti gvo- 
par balja elé nézelI. a február lH-iki est sikere 
fényesen beváltotta. Söl nemcsak a helyi, hanem 
a környékbeli intelligentia is szokatlanul elénk 
részvételével nagyban hozzájárult a mulalsag fé
nyének emeléséhez, ugy. hogy ez a vigalom mél
tán illeszkedh tik az idei farsang bálkronikajaba. 
Meseszerii pompa, választékos jó ízlés, tiiiideri 
káprázal es a mi a fő, hamisítatlan jókedv adóit 
egymásnak találkozói ezen az estélyen, melvnek 
természetesen az a sok szép lány meg szép "asz- 
szony adta meg az igazan vakító fényességű ke
retei. 1‘azarabbnál-pazarabb, pompásabbnál-pompá- 
sabb loilellek, a szaboműveszel valóságos reme
kei. kellek egymással versenyre cs a bal jellegei 

, is élénken képviselte a ruhákon ékeskedő, úgy
szintén a nyak cs hajdiszűl szolgáló hóvirág cs 
havasi gyopár, mely halasi az ügyes kivitelű 
gyopárláncziendek meg nagyobbra fokozlak. A 
„Nemzeti Szállodá"-nak fényesen illmnináll ter
meiben kilencz óra tájban már nyüzsgő élei ural
kodott és a midőn a háttérben mesteri kézzel 
felállilotl, dísznövényekkel dekorált balluslradeon 
a bálanyák a számukra fenntartóit helyüket elfog
lalták, a fesztelen jókedv is azonnal megnyilat
kozott és igy nem csoda, hogy a hangos újrázá
sok a reggeli órákba is benyúllak és hogy a mu
latság a nálunk ezúttal először látott srcessiós 
második négyes után kezdődött meg igazában. És 
ha meg mindezekhez hozzátesszük, hogy az er
kölcsi sikerhez szép anyagi ered , ény is járult, 
ugy teljes klipét nyujloll.uk annak a feledhetetlen 
kedélyes, fesztelen és egyúttal impozáns mulal- 

! sagnak. mely az idei farsangnak inélló zárókövet 
I képezte. A siker oroszlánrészében egyébként a 
; hölgybizoltsag élen álló kel úrasszony: Dr. Hege

dű*  Aladárné és Dr. Koller Imréné osztoztak.
Jelen voltak a következők :
Asszonyok : Dr. Alloldi Lajosné, Billermaim 

i Károlyné, Czérnay Imréné, Dely Gézámé, Devies 
Alajosné, Erödi Dánielné, Fischer Bélám*,  özv. 
Fábry Lajosnc. |)r. Gajári Béláné (B.-Almás), özv. 
Gludovácz Ferenczné, Gebhardl Dezsőné, Dr. 

j Hegedűs Aladárné. Halász Károlyné, llorák Dí
váimé, Hildensláb Rezsöné, Kollár Lajosnc. Dr. 
Koller Imréné*  Kuluncsics Viklorne. Kollár Ernőné. 
Dr. Kőhegyi Károlyné, Lakos Imréné. Müller 

I Józsefné, Öhler Samimé, Fóliák Lajosnc. Fóliák 
I Bernalne, Rohrböck Benőné, Beiner Sandorné. 

Rosenberg Jakabné. Széles Áronné. Sziláné. Tury 
| Mátyásáé, Taussig Jakabné, W’iesel lllésné.

Leányok : Bodrogi Erna. Báliul Mariska. 
Erödi Margit, Erii Lenke, Fábry Macza, Gludovácz 
Maliid. Halász Flóra. Kollár Margit. Öhler Ilonka, 
Fóliák’ Bella. Reiner Elly, Rohrböck Mariska, 
Rosenberg Lidi. Bosenberg Böske, Skullely Vilma, 
Szila Böske. Tury Gabriella, 'Pauszig Ella. W’iesel 

i Mariska.
dr. sz.

A titok.
Népszínmű 3 felvonásban, irta Zachariásné-Kallós Ilona. 
Előadta a bajai kalh. legéuyeiiiitet 1001. február hó 17-én.

A bajai legényegylet szokásos farsangi mu
latságáról, mely mint mindig, farsang vasárnapján 

• larlalik meg, ez évben fölötte nehéz beszámolni, 
mert határozott balsiker az, a mit konstatálni le
hel. Oly határozott balsiker, aminői a műkedvelő 
előadások annalesei ritkán jegyeznek föl és amely
nek oka - ezt igazolásul akarom mondani a sze
replőknek. a kil< minden igyekezetükkel buzgól- 
kodlak a siker érdekeben es résziül, de csakis 
részint a rendezőknek is úgyszólván a darab 
helytelen megválasztásában rejlik.

Nem tudom, kinek a gondolata voll egy tel
jesen megbukott darabbal a szereplőket gyötörni. 
Oly szerepékéi tanítani be. a melyek helyenkinl 
hatalmas erői igényelnek, más helyeken pedig oly 
lehetetlent, hogy a legnagyobb művész is bele
bukik. A mostani esténél sokkal sikerültebb voll 
a ..Nagymama" előadása. Egyálalán a jövendőre 
nézve nagyobb körültekintést ajánlunk a darab 
megválasztásánál és a féríiszereplők felkérésénél, 
mert a mostani darabnál igen gyöngék voltak.

Ha az összbenyomást nézzük, a mit az előa
dás lelt, legjobb volna mar befejezni az Írási, de 
mert tudjuk, hogy a sikertelenségnek nem a ta
nítók az okai, a kik mar sokszor megmutatták, 
hogy feladatuk magaslatán állanak, de a szerep
lők sem. akiken meglátszott a becsületes igyeke 
zel. kihámozzuk mindazt a jól, a mii tapasztal 
lünk, hogy igazságosak legyünk a teljesítőit mun
káért.

A nők közül legjobb volt Laufer Mariska 
(Tini), rajta látszott meg leginkább, hogy jó sze
repe van. amelyet értelemmel, majdnem művé
szettel mulatott be. Laforsch .Mariskának (Fodorné) 
sikerült jelenelei voltak. Kel ujonezol is latiunk. 
Szila Erzsiket (Zsóli) es N'Zu/őV// l’/Vz/uí/(nyoszolyo 
leány), a kik kedves, bajos külsejükkel és helyen
kinl érzelmes játékukkal előnyösen mutatkoztak 
be. Apróbb szerepekben Ziech Jb'iske cs Eres: 
Emma jól mcgállták helyükéi. A férfi szereplők 

közül természetesen Eekert Gyula (öreg halász), 
mint valami pyramid emelkedell ki. llechtl Géza 
(Feri) es Gaál Kálmán (Bíró) a komikus elemei 
képvisellek és hangos derültségei fakasztottak. 
Leniifiel Sándor (Mihály) sokat túlzott, llomrári 
De:sti (Sándor) nagyon bágyadt voll. Jaszlics 
András meg a szerepéi sem tudta es igy csak 
km voll az ö vergődései nézni.

A darab elölt cs után a dalárda egy-egy 
dalt adott elő érzéssel, preczizen. Mindezek után 
pedig a fiatalság lánczra perdült es nagy buzgó- 
saggal rakta reggelig.

Lengyel Manó.

Értesítés.
Alulírott tisztelettel értesítem n ti. é. 

közönséget, hogy a

GŐZFÜRDŐT
I. évi müjiis Ló l-löl más bérlő veszi át, 
ennélfogva kérem a fürdőző közönségei, 
Imgy akik bérletjegyekkel bírnak, azokat 
f. évi április hó végjig felhasználni szíves
kedjenek.

Tisztelettel
SCHIFFER RÓZA 

fűrdö-bérlö.

Meghívás.
A bajai kerületi betegsegélyzö pénztár 

Vili, évi

rendes közgyűlését 
folyó 1901. évi márczius hó 3-án d. u. 2 órakor, 
határozatképtelenség cselé.i márczillS hó 10-én 
ugyancsak 2 órakar Baján, a Sárdi-féle házban 
lévő saját hivatalos helyiségében tartja meg, 
melyre a közgyűlési kiküldött urak tisztelettel 

meghivalnak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. Az 191)0. évi zárszámadás előterjesztése.
3. A lel ügyelő bizottság jelentése, valamint 

a felmenlvény megadása feleli hozand ) határozat.
4. A felügyelő bizottsági tagok megválasztása.
5. Egy választolt bíróság póttag választása.
6. Neláni in lilványok, melyek a közgyűlési

4 nappal megelőzőleg Írásban benyújtanak.
Kelt a kerületi bclegsegélyző pénztár igazgató

ságának 1901. évi febr. hó 17-en tartott ülésén.
Az iy;íZLiíilóságy nevében :

^.fetffer Antal, Dresclicr Lajos,
jegyző. igazg. elnök.

HIRDETMÉNY.
Báró Eíitvös-iitcza 425-ik szám 
alatt. Boriszák Istvánná által bírt 

ÜZLETHELYISÉG 
azonnal bérbe adandó; ugyan

ezen iizlet-berendezés eladó.

Továbbá a fazekas téren 425. 
szám alatt Huszár liiinzö által 
bírt üzlethelyiség bérbe adandó.

Bővebbet
Michitsch István

hűzliilajdonosnál.

A Sörház-nteza 539. sz. alattálló 
házamban

egy NKobiís lakás,
melléképülettel és gáz-berendezéssel 

augusztus hó l-től kiadó, 
esetleg 

szabad kézből eladó, 
mely még eg,y 2 szobából és 
melléképületből és egy nagyház- 
telekböl áll.

Bővebbet

Fischer Pál
kereskedésében.

nyujloll.uk
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Üzlethelyiség változtatás.
HIRDETMÉNY.

Vau szerencsém a nagyérdemű közönség 
tudomására hozni, hogy rövid idő alall 

ff ÜZLETEMMEL ff 
a városi bérházba átköltözködöm 
és ennek folytán. hogy a költözködést meg- 
köimyilhessem raktáron levő árúimat lehető 
olcsón ajánlom fel.

l'gy mint férfi- és gyermek kalapok, férfi- és 
gyermek ingek, gallérok, kézelők nyakkendők.

Nap- és esernyők, 
díszek. szallagok. téli jáger alsó ruházatok, 
himzö-, kötő- és horgoló pamutok valamint 
selymek.

Szives támogatásukat kérve maradtam 
kiváló tisztelettel

FISCHER PÁL.

Van szerencsém a n. c. közönségnek 
becses tudom i-ar.i hozni, hogy a Központi 
Szálloda föktipú-bejárala melleit levő

VIRÁGÜZLETEMBEN 
idényszerű virág és lombnövény 

CMikrok <*s  koszorúk 
minden alkalomkor, úgv élő. mint művirág
ból kaphatók.

Valamint az illeni talajokban kipróbált 
és legjobbnak bizonyult világhírű valódi 
Erfurti virág és kerti vélemény magvak, 
nemkiilömben a legkitűnőbb gyep-magvak 
tartatnak állandóan raktáron.

Kiváló tisztelettel

Cláren Richárd
mű- és kereskedelmi kertész.

11468. szám connox 7903'900. 
tkvi szám.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. tuiuk könyvi hatóság- közhírré teszi, 
hogy az át v.-,Tury Mátyás bajai ügyvéd állal képv, 
magyar kir. kincstárn:.k Spitzer ftBtné es Bernsohütz 
Fercnczné ollón áll korona lu fillér luk , ennek 1899. évi 
(leczember 29-től számitolt 6u/o kamut.,i 15 kor. 90 fillér 
eddigi, 24 kor. 30 lillér ezúttal és a még lelnie, illendő 
költségeknek követelése kielégítése1 végett az 1881. évi 
LX. t.-cz. 144. és következő g§-ai alapján a szabadkai 
kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. járásbíróság terü
letén lévő, a bajai 3312. számú betétben A. 1. 1. sor. 
1794. hisz. a. özv. Spitzer Mónié Hay Anna és Bern- 
schiitz Ferenczné szül. Kalmár Borbála nevén álló 7o. 
sz. házas udvarra (Kis-Csávoly Sárkány-és Tigris-utezá- 
ban) 560 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és 
annak Baján a tkvi árverési helyiségben (Mikolios-félo 
bérház 22. sz. szoba) 1901. évi márcziua hó 13-ik napjának 
délután 3 Óráját kitűzi, a midőn a főnné bb körülirt ingatlan 
a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénz
ben vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek átadni.

A kir. j bíróság mint telekkönyvi hatóság.
Baján, 1900. évi deezember hó 12-ik napján.

Temmer
kir. járásbiró.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
Árverési hirdetmény.
kir. tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az 
Mátyás bajai ügyvéd által képviselt Bajai

A bajai 
árverést Yury 
takarékpénztárnak 7100 korona tőke, ennek 1899. augusztus 
12-től számított 8”/o kamatai 285 kor. 64 lillér eddigi. 26 
kor. 30 fillér ezúttal és a még felmerülő költségeknek 
kielégítése végűit az 1881. LX. t.-cz. 144. tj-a alapján a 
szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. jbiróság 
területén lévő, a bajai 4175. számú betétben A. 1. 1. sor. 
2993. hisz, alatt foglalt ingatlanból Csukás Valói ia Román 
Kornélné, Csukás Géza és Kosár Lajos jutalékára 524 
korona kikiáltási árban (‘zennel elrendeli és a.inak Baján 
a tkvi árverési helyiségben iMikolics-féle bérház 22. sz. 
szoba) 1901. évi márczius hó 15-ik napjának d. u. 3 óráját 
kitűzi, a midőn a fennebb körülirt ingatlan a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10° o-ál készpénzben 
vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. jbóság mint tkvi hatóság.
Baján, 1510b. deczember hó 10-én.
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Tisztelet! annak, a kit illet!
Wilhelm Ferenez gyógyszerész úrnak 

neunkirchenben (Becs mellett). IMIT, évi 
augusztus hó 11-iki kelettel Altonából n 
következőket Írjak :

.Immár 70 eves vagyok és 10 év óla 
ízületi esuzban es m-anyér-esoinókbau 
szenvedek: es nem talállhiittam sehol sem 
segítséget. Csakis az (Jn W i 111 e I m-f é I e 
antiarthritikus antirheumatikus vértisztitó 
teája szabadított meg. 3 Imi aluli teljesen 
bajomtól. Köszönetét mondok úgv Önnek, 
mint a grófnőnek, kinek tudósítását a 
lapokban olvaslmn.

Teljes tisztelettel
Ackermann Keresztély 

tőkepénzes
Állóim. (Hamburg mellell) Keichcn- 

strasse 6.

Ma vasárnap 3

Temmer. 
kir. járásbiró.

s
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Baj sí ii. a vásártéren! TB®
©ÉT Csak rövid ideig látható 

KOCZKA ANTAL ÉS FIAI 
oszt.-magy. legnagyobb utazó

\ L LA TSEREGEE T E
nagy előadás d. u. 4, 6 és fél 8 órakor,

11 II

•»

egybekötve óriási medve birkózással.
Mindennap 2 előadás d. u, 4 órak. és este fél 8 órakor 

két nagy idomitó-elöadás.
fellepte a jelenkori leghíresebb állatszelídílök és állat- 
szelídítőnőknek. oroszlánok, tigris és párduczokkal, 

a nagy ezirkusz-ketreezben.

Helyárak: I. hely I kor., II. hely 60 fillér, III. hely 40 fillér.

Számos látogatásért esedezik
az Igazgatóság.

Mel ette van a nagy muzeum és panoptikum.

í 

a7 _ ____ ___________________&

rVK. ÉCYE.TEM
Vegytani ihtézete:

r «
‘ •

'X i

£e Sri ffon
valódi franczia 

szivarfiapapir és fiiively. 
Kapható minden jobb kereskedésben.

—<
A Rh'htor-fte

Horgony-Pain-Expelier
Liniment.Capeici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a melj már 
több mint 30 óv óta megbízható be- 
dörzsölésül alkithnazt ifik köszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt be- 

vásárláskor mindig figyelem
mel legyünk a ,,Horgony“ védjegyre 
es a „Richter“ ezógjegyzésre.

80 f., 1 k. 10 f. és 2 k árban úgy
szólván minden gyógyszer'árban kap

e

ez.unan minden gyógyszerárban kap I
Iható. Főraktár: Török József gyógy- I

pfc* | szerésznel Budapesten. ‘ <■ 
| Ca.'K Richler F. Ad. és társa. Ka.'SlI 

<-8;ís/..cr kir .udvari Kiállítók, k | 4 :
‘ Rudolstadt. !
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BICARBOHAT.

Ásványvíz
kapható:

FÜSIERKERESKEDÉSEKBEB 
' yEriOÉCkLÓKBEH 
ESniHDEri VASl/TI 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN. .

Nemzeti szálloda
Budapest, IV., Váczi-utcza 9.

Elsőrangú, minden kényelemmel ellátva.
Belváros legélénkebb helyén.

Viilamvilágltás. Felvonó (Lili.) — Fürdő. - Telefon.

Restaurant és kávéház.
..Több száz kiváló orvos által ajánlva. 

A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz. 
Kapható minden jobb füszerkereskedésben 

és vendéglőben'*.
$ $ $ $ $ $ $

Olcsó árak.

MT Szobák I írttól feljebb.

világítással és kiszolgálással.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.
II


